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the pandemic box.
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The Chart as of 2/26/23
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American Sentiment Through COVID
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Q210: Please select the words below that best describe the way you feel right now in light of current events.

American's Feelings In Light of Current Events

36% Worried

33% Anxious
28% Optimistic

35% Hopeful

46% Concerned

41% Cautious

concerned
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worried

anxious

hopeful

optimistic
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Rising Hope & Optimism Since Fall
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BASE: n=1,001
Q210: Please select the words below that best describe the way you feel right now in light of current events.

American's Feelings In Light of Current Events

28% Optimistic

35% Hopeful
36% Worried
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January 6

Vaccines

Sumer COVID Peak Election + Early 
vaccine news

Fall/Winter Spike



Hopeful Optimist Segment Growing Nationally
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34% Hopeful Optimists

48% Concerned Realists

17% Anxious Worriers
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COVID Response Segments



Many Reasons for Optimism for Decade Ahead
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BASE: n=1,001
Q224. Please assess each of the following in terms how INFLUENTIAL each of the following would be on your optimism on the decade ahead. Use a scale of 1-10 where a '1' means a very low level of influence on my optimism and a '10' means a 
very high level of influence on my optimism. 

Influential on Your Optimism for the Decade Ahead
%Top 2 Box – Very Influential

40%
33%
33%

31%
31%
31%
31%

29%
28%

27%
27%

26%
22%

20%
19%

Improving healthcare access and affordability

A strong and sustained economic recovery

A successful rollout of the COVID-19 vaccine and preparedness for future pandemics

Uniting the nation, creating more common ground

Investing in America's infrastructure (roads, bridges, uti lities, digital connections)

Restoring America's leadership in the world

Addressing domestic terrorism

A significant advancement in social equality (racial, economic, diversity)

Significantly reducing gun violence

Raising the impact and influence of science

Education reform to address access, cost and new employment pathways

Monitoring global political and military threats

Meaningful progress on climate change

A transition to younger leadership

A return to bipartisan politics
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Leadership Hopes Drives Optimism
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BASE: n=1,001
Q224. Please assess each of the following in terms how INFLUENTIAL each of the following would be on your optimism on the decade ahead. Use a scale of 1-10 where a '1' means a very low level of influence on my optimism and a '10' means a 
very high level of influence on my optimism. 
Q224a. Now, consider the same list. This time, how LIKELY are each of the following to occur in the decade ahead (use a scale of 1-10 where a '1' means not at all likely and a '10' means extremely likely): 

Actions Most Influential to Optimism AND Most Likely to Occur in Next 10 Years

Successful rollout 
of COVID vaccine

Improving healthcare 
access/affordability

INFLUENTIAL AVERAGE

LIKELY AVERAGE

Economic recovery

American world 
leadership restored

Increase influence of science

Monitor global 
threats

Address domestic 
terrorism

Invest in 
infrastructure

Unite nation

Advance social equality

Education 
reform

Progress on 
climate change

Reduce gun 
violence

Younger 
leadership

Return to 
bipartisan politics
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2021 Has Brought Societal Sense of Pride Boost
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BASE: n=1,001
Q213. How has the way you feel in each of these areas changed, if at all, in the last 3 months?

Personal Satisfaction
Productivity
Tolerance
Self-esteem
Well-Being
Success
Happiness
Fulfillment
Belonging
Enjoyment
Inclusiveness
Peace of Mind
Security
Social Order
Freedom

Concern for others
Pride

Accomplishment
Dependability

+15

My Sense of…
Change in the Last 3 Months: Improved vs. Gotten Worse
Diff. Score Reported

More People say "Improved"

More People say "Gotten Worse"

Significant movement from previous month
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Half of Country Recognize Crisis Reality
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Q413. How would you describe each of the following?

44% Public Health
45% US Economy

20212020

The US Economy/Public Health is Poor/In Crisis



Very Divided on Opening Up with Vaccination
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BASE: n=1,001
Q244. How much do you agree or disagree with the following statement? The vast majority of the country should stay shut down until the vaccine is fully administered or there is an effective treatment for the coronavirus.

40% Agree 
Completely/Somewhat 
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Country Should Stay Shut Down Until Vaccine is Fully Administered

40% Disagree 
Completely/Somewhat 

20% Neither



Half Still See A Divided Country, Improving?
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Q230. Overall, would you say the outbreak of the coronavirus is bringing our communities and the people in our country closer together and making us more unified, or is it driving us further apart and making us more divided? 

26% Bringing Us 
Closer Together 

18% Not Making a 
Difference

7% Not Sure

49% Driving Us 
Further Apart
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Effect of Pandemic on Communities: Closer Together vs. Further Apart












